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BEZPŁATNE SZKOLENIE DLA
PODMIOTÓW EKONOMII

SPOŁECZNEJ PN:

Aktualne wymogi prawne w organizacjach 
pozarządowych 

- Przeciwdziałanie praniu pieniędzy i finansowaniu 
terroryzmu w NGO

Termin szkolenia: 11 czerwca 2024 r. w godz. 9.00-15.00.

W programie: 

1. Organizacje pozarządowe - definicja, różnice między stowarzyszeniem 
    a fundacją. 
2. Władze stowarzyszenia - obowiązki i kompetencje. 
3. Władze fundacji - obowiązki i kompetencje. 
4. Wybory do władz i zatrudnianie osób będących we władzach. 
5. Zatrudnianie i wynagradzanie członków zarządu stowarzyszeń. 
6. Prawa pracownicze członka zarządu NGO. 
7. Podpisywanie umów z członkiem zarządu w stowarzyszeniach. 
8. Regulaminy władz. 
9. Odpowiedzialność członków zarządu. 
10. Centralny Rejestr Beneficjentów Rzeczywistych.
11. Przeciwdziałanie praniu pieniędzy i finansowaniu terroryzmu w NGO 
      - obowiązki instytucji obowiązanej, wzorcowa dokumentacja.

  

 
 

 
  

Szkolenie organizowane jest w formie HYBRYDOWEJ: 
stacjonarnie lub online (do wyboru dla uczestnika).

Szczegółowych informacji udzielają pracownicy COP 
pod nr telefonu 33/497-16-03,  e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl.

Zainteresowanych udziałem w szkoleniu prosimy o zgłaszanie się 
poprzez kontakt mailowy.

Z uwagi na ograniczoną ilość miejsc decyduje kolejność zgłoszeń.

ZAPRASZAMY
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 ROZPOCZĘCIE PRAC NAD ROCZNYM
PROGRAMEM WSPÓŁPRACY 

Z ORGANIZACJAM POZARZĄDOWYMI
NA 2025 R. 

 

Zapraszamy organizacje pozarządowe oraz podmioty wskazane w art. 
3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie do

udziału w pracach nad tworzeniem projektu uchwały Rady Miejskiej 
w sprawie „Programu współpracy Miasta Bielska-Białej z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  
i o wolontariacie na 2025 r.”.

Zachęcamy Państwa do aktywnego włączenia się w przygotowanie
dokumentu w oparciu o aktualnie obowiązujący Program współpracy, 

z którym można zapoznać się pod adresem:
https://bip.um.bielsko.pl/a,86923,uchwala-nr-lxiv14202023-rady-miejskiej

-w-bielsku-bialej-z-dnia-19-pazdziernika-2023-r-w-sprawie-prog.html.

Swoje sugestie i uwagi można zgłaszać w formie pisemnej w Centrum
Seniora w Bielsku-Białej, ul. Romana Dmowskiego 6, pokój nr 3.10 lub 

e-mailem na adres: ngo@um.bielsko-biala.pl.

Na Państwa propozycje czekamy do 21 czerwca br. Po ich zebraniu 
i analizie zostanie przygotowany projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie

Programu współpracy Miasta Bielska-Białej z organizacjami
pozarządowymi na 2025 r.

https://bip.um.bielsko.pl/a,86923,uchwala-nr-lxiv14202023-rady-miejskiej-w-bielsku-bialej-z-dnia-19-pazdziernika-2023-r-w-sprawie-prog.html
https://bip.um.bielsko.pl/a,86923,uchwala-nr-lxiv14202023-rady-miejskiej-w-bielsku-bialej-z-dnia-19-pazdziernika-2023-r-w-sprawie-prog.html
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KONKURS NA REALIZACJĘ  ZADANIA:
„TWORZENIE WARUNKÓW, 
W TYM ORGANIZACYJNYCH,

SPRZYJAJĄCYCH ROZWOJOWI SPORTU NA
OBSZARZE MIASTA BIELSKA-BIAŁEJ”

Celem publicznym z zakresu sportu, jaki Miasto Bielsko-Biała
zamierza osiągnąć, jest:
1) poprawa warunków uprawiania sportu przez zawodników klubów    
sportowych;  
2) osiąganie lepszych wyników sportowych na szczeblu
ogólnopolskim i międzynarodowym przez zawodników klubów
sportowych;
3) umożliwienie dostępu do różnorodnych form sportowej aktywności
jak największej liczbie mieszkańców Miasta Bielska-Białej.

Prezydent Miasta Bielska-Białej ogłosił konkurs na realizację 
w II półroczu 2024 roku zadania pn.:

„Tworzenie warunków, w tym organizacyjnych, sprzyjających rozwojowi
sportu na obszarze Miasta Bielska-Białej”

Środki przeznaczone na zadanie w II półroczu 2024 r.: 8.000.000,00 zł



KONKURS NA REALIZACJĘ  ZADANIA:
„TWORZENIE WARUNKÓW, 
W TYM ORGANIZACYJNYCH,

SPRZYJAJĄCYCH ROZWOJOWI SPORTU NA
OBSZARZE MIASTA BIELSKA-BIAŁEJ” -CD.
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Pełna treść konkursu znajduje się na stronie BIP:
https://bip.um.bielsko.pl/a,89739,ogloszenie-konkursu-wnioskow-na-

realizacje-w-ii-polroczu-2024-roku-zadania-pn-tworzenie-warunkow-w-
t.html

Dodatkowych informacji udziela Wydział Edukacji i Sportu, ul. ks.
Stanisława Stojałowskiego 32 - II piętro pokój nr 212 i 217, tel. (33)
49-71-714, (33) 47-01-269.

Termin składania ofert upływa  14 czerwca 2024 r. o godz. 13:00.



 5 czerwca 2024 r. rozpoczęły się konsultacje społeczne projektów uchwał:
1) o zmianie Uchwały nr XXI/506/2020 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej 

w sprawie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
2) o zmianie Uchwały nr XXXI/578/2017 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej 

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta
Bielska-Białej;

3) o zmianie Uchwały nr XXI/509/2020 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej 
w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli
nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości

ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do
ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz

miasta Bielska-Białej.
Konsultacje trwają do 19 czerwca 2024 r.

Szczegółowe informacje dotyczące konsultacji dostępne są w Biuletynie
Informacji Publicznej: https://bip.um.bielsko.pl/a,89732,konsultacje-
spoleczne-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania-odpadami

-komunalnymi.html
oraz na stronie: https://bielsko-biala.pl/konsultacje/konsultacje-z-

mieszkancami/konsultacje-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania
Zapraszamy do udziału w konsultacjach!
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KONSULTACJE SPOŁECZNE
PROJEKTÓW UCHWAŁ 

Z ZAKRESU GOSPODAROWANIA
ODPADAMI KOMUNALNYMI

https://bip.um.bielsko.pl/a,89732,konsultacje-spoleczne-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania-odpadami-komunalnymi.html
https://bip.um.bielsko.pl/a,89732,konsultacje-spoleczne-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania-odpadami-komunalnymi.html
https://bip.um.bielsko.pl/a,89732,konsultacje-spoleczne-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania-odpadami-komunalnymi.html
https://bip.um.bielsko.pl/a,89732,konsultacje-spoleczne-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania-odpadami-komunalnymi.html
https://bielsko-biala.pl/konsultacje/konsultacje-z-mieszkancami/konsultacje-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania
https://bielsko-biala.pl/konsultacje/konsultacje-z-mieszkancami/konsultacje-projektow-uchwal-z-zakresu-gospodarowania


Stowarzyszenie Bielskie Centrum Przedsiębiorczości oraz Centrum
Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS realizują projekt grantowy Śląskie

NOWEFIO 2024-2026.
5 czerwca br. rozpoczął się nabór wniosków w konkursie na realizację

lokalnych inicjatyw oraz na rozwój instytucjonalny organizacji
pozarządowych. W konkursach można zdobyć grant 

 wysokości 6.250,00 zł.
Nabór wniosków potrwa do 28 czerwca 2024 r. 

Harmonogram spotkań zamieszczony jest na stronie
https://www.facebook.com/slaskienowefio oraz na stronie internetowej

www.fio.bcp.org.pl

Szczegółowe informacje dotyczące możliwości udziału w konkursie
znajdują się na stronie https://fio.bcp.org.pl/o-projekcie/

Projekt finansowany jest ze środków Narodowego Instytutu Wolności-
Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach Rządowego

Programu NOWEFIO na lata 2021-2030.
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PROJEKT GRANTOWY ŚLĄSKIE
NOWEFIO 2024-2026.



.

Trwa konkurs Pozytywnie Otwarci, który skierowany jest do organizacji
pozarządowych, organów samorządów lokalnych i publicznych placówek

ochrony zdrowia.

Celem Konkursu jest promowanie wiedzy oraz zachęcenie jak największej
liczby osób do podjęcia działań w dwóch ogólnych obszarach:

Edukacja i aktywizacja w obszarze HIV/AIDS jako przejaw wsparcia dla
osób zakażonych HIV i chorych na AIDS.
Profilaktyka jako podstawowy element zapobiegania zakażeniom HIV,
HCV i STI wśród ogółu społeczeństwa, a w szczególności wśród osób 

      o zwiększonym poziomie zachowań ryzykownych.

Zgłoszenia do konkursu można przesyłać do 28 czerwca br.

Fundator grantów, firma Gilead Sciences Poland, przekaże autorom
najciekawszych projektów aż do 30.000,00 zł. na ich realizację.

Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w październiku br., a wręczenie nagród  
na przełomie listopada i grudnia br. podczas warszawskich obchodów

Światowego Dnia AIDS.
 Szczegóły w linku https://pozytywnieotwarci.pl/konkurs.html 
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KONKURS POZYTYWNIE OTWARCI 2024 
- GRANTY DLA KREATYWNYCH

https://pozytywnieotwarci.pl/konkurs.html


Zarząd Województwa Śląskiego ogłasza otwarty konkurs ofert na zadania publiczne
Województwa Śląskiego, dotyczące realizacji zadań w dziedzinie działalności na

rzecz osób niepełnosprawnych pn.: „Śląskie dla niepełnosprawnych V”,
finansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób

Niepełnosprawnych.

Celem przedmiotowego konkursu jest wsparcie projektów, dotyczących
działalności na rzecz osób niepełnosprawnych wraz 

z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji. 

Powyższy cel będzie zrealizowany poprzez następujące cele szczegółowe: 
tworzenie warunków zapewniających równoprawne uczestnictwo w życiu
społecznym; 
wyrównywanie szans w dążeniu do efektywnego pełnienia ról społecznych oraz
przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu; 
wspieranie w niezależnym funkcjonowaniu, a gdy jest to możliwe dążenie do
usamodzielnienia poprzez rehabilitację kompleksową; 
podnoszenie świadomości społecznej w zakresie zrozumienia potrzeb osób 

      z niepełnosprawnościami oraz współdziałania w rozwiązywaniu ich problemów.

OTWARTY KONKURS OFERT NA
REALIZACJĘ ZADANIA PUBLICZNEGO

POD NAZWĄ: ŚLĄSKIE DLA
NIEPEŁNOSPRAWNYCH V.
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Kwota przeznaczona na realizację konkursu ogółem wynosi 2.500.000,00 zł
Kwota dotacji nie może przekroczyć 90% wartości zadania (kosztów
kwalifikowanych). 
Wymagany jest wkład własny – nie mniej niż 10% w stosunku do wartości
zadania. Wkład własny może mieć formę wkładu finansowego i/lub
niefinansowego: wkład osobowy i rzeczowy.
Minimalna kwota wnioskowanej dotacji wynosi: 11.000,00 zł.
Maksymalna kwota wnioskowanej dotacji wynosi: 70.000,00 zł.

Oferty realizacji zadania mogą składać organizacje pozarządowe 
w rozumieniu art. 3 ust. 2  i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego             
i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571 z późn. zm.) które prowadzą

statutową działalność na rzecz osób niepełnosprawnych, spełniające kryteria
wyboru wskazane w niniejszym ogłoszeniu.

Termin składania wniosków/potwierdzeń w wersji papierowej trwa do 
24 czerwca 2024 r. do godz. 15:30:00

Kompletne oferty należy składać w Kancelarii Ogólnej Urzędu
Marszałkowskiego Województwa Śląskiego przy ul. Ligonia 46 w Katowicach

(40-037) lub Biurach Zamiejscowych Urzędu Marszałkowskiego
Województwa Śląskiego w Bielsku-Białej (43-300) przy ul. Piastowskiej 40 

i Częstochowie (40-200) przy ul. Sobieskiego 7.

Szczegółowe informacje znajdują się na stronie:
https://bip.slaskie.pl/ogloszenia_i_aktualnosci/konkursy/konkursy_2/zarzad-
wojewodztwa-slaskiego-oglasza-konkurs-ogloszenie-otwartego-konkursu-
ofert-na-zadania-publiczne-wojewodztwa-slaskiego-dotyczace-realizacji-
zadan-w-dziedzinie-dzialalnosci-na-rzecz-osob-niepelnosprawnych-pn-

slaskie-dla-niepelnosprawnych-v-finans.html

OTWARTY KONKURS OFERT NA
REALIZACJĘ ZADANIA PUBLICZNEGO

POD NAZWĄ: ŚLĄSKIE DLA
NIEPEŁNOSPRAWNYCH V. - CD
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Przedłużony został nabór wniosków w międzynarodowym programie
grantowym „E.ON łączy energię dla klimatu”. Program skierowany jest do

organizacji non-profit, start-upów, instytucji edukacyjno-naukowych 
i think-tanków. 

Program grantowy jest okazją dla beneficjentów, by nagłośnić temat zagrożeń
związanych ze zmianami klimatycznymi i skutecznie im przeciwdziałać.

Fundacja wesprze finansowo aż 10 projektów, które zostaną zrealizowane na
terenie Warszawy.

Zgłaszane projekty powinny bezpośrednio wpływać na redukcję CO2 – mogą
to być pomysły związane m.in. z energetyką, budownictwem oraz

mobilnością.

Dziesięciu beneficjentów z Polski otrzyma po 10.000,00 euro na realizację
projektów przeciwdziałających zmianom klimatycznym. Całkowity budżet
programu dla każdego uczestniczącego kraju wynosi po 100.000,00 euro.

Nabór wniosków trwa do 30 czerwca 2024 r., a projekty muszą być
zrealizowane do końca maja 2025 r. 

Szczegółowe informacje o programie są dostępne na stronie
www.eondlaklimatu.pl.
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FUNDACJA E.ON PRZEDŁUŻA

NABÓR WNIOSKÓW DO
PROGRAMU GRANTOWEGO

http://www.eondlaklimatu.pl/
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OTWARTY KONKURS OFERT NA
LATA 2025-2026 - CENTRA POMOCY

DZIECIOM W WOJEWÓDZTWIE
ŚLĄSKIM

Minister Sprawiedliwości ogłosił otwarty konkurs ofert na powierzenie
realizacji zadań ze środków Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy
Postpenitencjarnej – Funduszu Sprawiedliwości polegającego na Utworzeniu
Specjalistycznych Ośrodków Wsparcia Pokrzywdzonych – Centrów Pomocy
Dzieciom w województwie śląskim, w zakresie udzielania pomocy osobom
pokrzywdzonym przestępstwem oraz osobom im najbliższym, udzielania

pomocy świadkom i osobom im najbliższym dla jednostek niezaliczanych do
sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, 

w tym stowarzyszeń, fundacji, organizacji i instytucji na lata 2025-2026

Suma środków przeznaczonych na dotację wynosi 3.000.000,00 zł

Termin składania ofert: 

1) w systemie AFS od 27 czerwca 2024 r., od godziny 16:00:00 do 11 lipca
2024 r., do godziny 15:00:00; 

2) następnie wygenerowaną i wydrukowaną z systemu AFS, podpisaną ofertę
(wymagane jest złożenie podpisów przez wszystkie osoby uprawnione do
zaciągania zobowiązań ze strony wnioskodawcy) wraz z załącznikami, należy
niezwłocznie, w nieprzekraczalnym terminie do 11 lipca 2024 r. przekazać do
Ministerstwa Sprawiedliwości (decyduje data wpływu do Kancelarii
Głównej/Biura Podawczego Ministerstwa Sprawiedliwości. Biuro podawcze
Ministerstwa Sprawiedliwości czynne jest do godziny 15:30) lub
wygenerowaną i podpisaną kwalifikowanym podpisem elektronicznym 
i przesłaną wraz z podpisanymi załącznikami kwalifikowanym podpisem
elektronicznym (wymagane jest złożenie podpisów przez wszystkie osoby
uprawnione do zaciągania zobowiązań ze strony wnioskodawcy) należy
niezwłocznie, w nieprzekraczalnym terminie do 11 lipca 2024 r. przekazać na
skrzynkę ePUAP Ministerstwa Sprawiedliwości do godziny 15:30:00. 
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OTWARTY KONKURS OFERT NA
LATA 2025-2026 - CENTRA POMOCY

DZIECIOM W WOJEWÓDZTWIE
ŚLĄSKIM - CD.

Zadanie będzie realizowane od 1 stycznia 2025 r. a jego realizacja 
zakończy się 31 grudnia 2026 r.

Suma środków przeznaczonych na dotację wynosi 3.000.000,00 zł

Maksymalna suma środków przeznaczonych na poszczególne lata wynosi:  
Rok 2025 nie więcej niż 1.000.000,00 zł;
Rok 2026 nie więcej niż 2.000.000,00 zł.

Szczegółowe informacje o konkursie znajdują się na stronie:
https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/cxliii-143-otwarty-konkurs-ofert-na-
lata-2025-2026---centra-pomocy-dzieciom-w-wojewodztwie-slaskim



Co w COPie piszczało.. .  
 COP OTWARTY JEST DLA PRZEDSTAWICIELI

ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH ORAZ
MIESZKAŃCÓW ZAINTERESOWANYCH EKONOMIĄ

SPOŁECZNĄ - ZAPRASZAMY! 
W maju odbyły s ię spotkania m. in.  

Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Oddziału Rejonowego 
w Bielsku-Białej ,  Polskiego Związku Emerytów, Rencistów 

i  Inwal idów, Stowarzyszenia Pozytywnego Wsparcia W.,   Teatru
Panaceum działającego przy Stowarzyszeniu Akademia Seniora,

Międzynarodowej Organizacj i  Soropt imist  Internat ional  Klub B.-B.,
Fundacj i  Zielone Konie,  Fundacj i  Dobry Widok, Fundacj i  Polka-
Idolka,  Podbeskidzkiego Bractwa Kurkowego, Stowarzyszenia

Pozytywnych Oddziaływań Twórczych „SPOT”,  Stowarzyszenia V
LO w Bielsku-Białej ,  Koła Przyjaciół  Bruno Gröninga,

Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Specjalnej  Troski  "Ada",
Towarzystwa Polsko-Niemieckiego w Bielsku-Białej ,

Stowarzyszenia Amazonki  w Bielsku-Białej ,  Stowarzyszenia
Atmosfera,  Towarzystwa Kul tury Świeckiej ,  Fundacj i  MUUVE,
Stowarzyszenia Wsparcia Rodziny,  Fundacj i  Mi l i tarny Instytut
Historyczny, Bielsko-Bialskiego Towarzystwa Historycznego,

Stowarzyszenia Bielskie Centrum Przedsiębiorczości .  

W celu umówienia s ię na spotkanie indywidualne 
lub rezerwacj i  sal i  prosimy 

o kontakt  pod nr te lefonu 33/4970790;
e-mai l :  cop@um.bielsko-biala.pl

 Bieżące wydarzenia można śledzić na fanpage`u 
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wsparcie bieżącej działalności - zapytaj doradcę o wszystko, czego
potrzebujesz w codziennej działalności swojego podmiotu,
usługi doradcze - spotkaj się z ekspertem, usprawnij działanie organizacji,
rozwiąż problemy,
szkolenia - zmotywuj i zainspiruj się do działania, zdobywaj kluczowe
kompetencje. Prześlij nam przykładowy temat szkolenia! 
skorzystaj z infrastruktury - zorganizuj spotkanie, wyznacz dyżury kiedy
inni mogą odwiedzić organizację, skorzystaj z infrastruktury technicznej,
uzyskaj pomoc w uruchomieniu działalności
odpłatnej/gospodarczej - pomyśl o uniezależnieniu swojej
organizacji od grantów, dobrze przygotuj się do wejścia na rynek.

Wydział Spraw Obywatelskich i Przedsiębiorczości 
Urzędu Miejskiego w Bielsku-Białej 

ul. Cieszyńska 18, 43-300 Bielsko-Biała

tel. 33/497-07-90
e-mail: cop@um.bielsko-biala.pl

Centrum Organizacji Pozarządowych w Bielsku-Białej

O F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J IO F E R T A  C E N T R U M  O R G A N I Z A C J I
P O Z A R Z Ą D O W Y C HP O Z A R Z Ą D O W Y C H

Twoja organizacja nie odwiedziła jeszcze
COP? Inni już korzystają z bezpłatnej oferty! 

Organizacja może zyskać:
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